

大流感



[大流感 下载链接1](#)

著者:約翰. M. 巴瑞

出版者:臺灣商務印書館

出版时间:2006/11/01

装帧:平裝

isbn:9789570521146

「屍體堆滿所有地方，從醫院太平間滿到走廊，從殯儀館滿到街上，甚至在家裏堆積。流感讓整個費城崩潰，街道成為鬼域……」史上最兇猛的感冒病毒殺害了上億人類，這數字不僅高於歷年來命喪愛滋病的人數總和，更遠超過中世紀黑死病所造成的死亡總數。歷史學家約翰·M·巴瑞透過史實和數字，重現1918年瘟疫的慘況。書中述及傳統醫學演進至現代化醫藥科學的重要里程碑，以及當年研究人員的信仰和價值觀、研究態度和方法。不同的故事主軸交錯進行，對人類在嚴苛考驗下的反應作極為精彩的描寫，有廣博的專業觀點，也有深入的研究探討，同時點出當時政府的失職無能，要現代人引以為鑑。

媒體推薦

「對一場改變美國和世界的毀滅性瘟疫中所發生的事件和相關人員，有才華揚溢令人信服的描寫。當今天人類面對新式流行疾病時，這本書更具重大意義。」

——史蒂芬·洛森柏格博士 (Dr. Steven A. Rosenberg) 美國國癌症研究所外科主任

「歷史巨獻……慧眼獨具……觀點明確……巴瑞這本書不只對一九一八年發生的事作精采的描述，更是權威性的報導，促使讀者從科學上、政治上、和文化上作道德層面的思索……巴瑞作品的特色之一是，不侷限於醫學事實和數字……他的風格總是在關懷人類，對道德和政治不假辭色……巴瑞寫下這本書真是一大貢獻。」

——《芝加哥論壇報》

「這是一位哲思深沉的傑出作家……我喜歡這本書像聚光燈般呈現出科學研究活動和科學家，它的內容不只是書名所提而已。我們沒有冷酷的統計數字和死亡報表以供思索，但我們仍被引進一個被遺忘的世界，看到醫藥科學裏的人類性格……聰慧令人讚賞。」

——《美國醫藥協會會刊》

「這本書讀起來有時像偵探小說，有時又像科幻小說……對於疾病、恐懼、愚昧、科學研究、和偶爾出現英雄主義的描寫令人著迷又害怕……它光是談論一九一八年感冒大流行的因果就非常引人入勝，但它的內涵不只於此……最後作者巴瑞將我們帶回現實世界，檢視我們得到的啟示。」

——《夏洛特觀察報》

「可讀性極高……幾條主軸縱橫交織成的故事，包括有史以來最厲害的瘟疫，和二十世紀的醫藥科學發展史……對於感冒病毒攻擊人體的解說如此透澈，使得讀者對接下來發生的事件能有充份的理解……對科學史而言，本書有其不可磨滅的價值。它訴說面對龐大壓力時，人性呈現的怯懦和勇氣，也訴說組織機構在時代的道德觀之下，如何因勢興起或是淒涼殞落……是我們現代人應該深思的教訓。」

——《西雅圖時報》

「權威性……發人深思……不凡的文學技巧…讓人印象深的新知…獨特的重複造句風格有如華格納的主旋律……感冒本身就是人類最無可避免的感染之一。感冒病毒在鳥類、豬隻、和人類之間不斷循環突變，使得每一季都產生新的討戰……他要帶給我們的觀點很清楚。」

——《紐約書評》

「切中時忌，令人感嘆。」

——《波士頓環球報》

「巴瑞是寫作天神…他用當時科學家的觀點，帶我們體會那股緊張、失望、和悲傷……我自己深深為它著迷，重覆讀了兩遍…巴瑞的作品……幫我們瞭解病毒科學…這本書是個警鍾。」

——《自然雜誌》

「有不可思議的催眠魔力和恐怖……清晰有力的文體……堅實流暢的故事，是個歷史著作及警訊。」

——《天意報導》 (The Providence Journal)

「精彩的歷史……本書是本經典作品。」

——《佩頓魯滋建言報》（Baton Rouge Advocate）

「一本醫學驚悚讀物……結合通俗歷史和通俗科學，讓人連想起大衛·麥卡羅描寫約翰鎮大洪水、巴拿馬運河施工、和建造布魯克林大橋的偉大作品。自從該作者的Rising Tide: The Great Mississippi Flood of 1927 and How It Changed America之後，本書可謂這類揉合多種素材的著作中最有趣的。」

——《阿肯薩斯時報》

「巴瑞先生的與眾不同之處在於他的深入事件，及處理科學和政治如何與疾病的散佈運動……讓人著迷……故事生動……細節處理精湛。」

——《達拉斯晨報》

「殺人魔故事處理得引人入勝……與理查·彼得生的名著「伊波拉浩劫」同樣令人毛骨悚然。作者對疾病的追蹤……有如維加（美國名攝影師）的運鏡。」

——《克科斯評論》之星光書評

「巴瑞把流行疫病寫進醫學、國家、和世界歷史中……他以深入的研究加上精辟的寫作，提出一個明顯的問題：同樣的事會不會再度發生？答案是，當然會。」

——《洛杉磯時報》

「巴瑞深刻洞察科學的本質……現代科學在面對傳染病挑戰時，相同的態勢令人極為不安，加上當今社會對於戰爭和恐怖攻擊的悲慘經驗，使本書變得非讀不可……今昔環境的如此相似令人警惕……扣人心弦。」

——前美國微生物學會主席羅蘭·亞特拉斯發表於《學會新聞報》

「駭人之至……一九一八年經驗的意義無與倫比。」

——《新聞週刊》

「一部讓人著迷的書，每一頁都引人入勝。」

——《書單半月刊》（Booklist）之星光書評

本書目錄

推薦序

序

第一部 閃士

第二部 突變群

第三部 起火

第四部 災難開始

第五部 燎原

第六部 瘟疫

第七部 競賽

第八部 鐘聲響起

第九部 遺毒

第十部 比賽結束

結語

作者介紹:

約翰・M・巴瑞 John M. Barry

羅徹斯特大學歷史碩士。曾任大學足球教練及記者，目前是杜蘭大學和賽維爾大學的生物環境研究中心的訪問學者，常為《紐約時報週末特刊》、《財富》、《時代週刊》、《新聞週刊》、《華盛頓郵報》等報章雜誌撰稿。

其著作多次登上《紐約時報》暢銷書排行榜，第一本作品《野心與權力：華府真實故事》(The Ambition and the Power: A True Story of Washington) 被《紐約時報》選為以華府和國會為主題的十大好書之一。第二本書是與國家癌症研究所的史蒂芬・洛森柏格醫師(Dr. Steven Rosenberg)合著的《細胞變異》(The Transformed Cell)，探討癌症研究、免疫療法、基因療法等，已被譯成十二種語言出版，備受好評。

接下來的著作《漲潮：一九二七年密西西比河大洪水及其如何改變了美國》(Rising Tide: The Great Mississippi flood of 1927 and How It Changed America) 在一九九七獲頒美國史學家學會(Society of American Historians)代表年度傑出歷史著作的法蘭西斯・巴克曼獎(Francis Parkman Prize)，並以「對南方歷史的貢獻」贏得莉莉安・史密斯獎(Lillian Smith Award)、南方圖書獎(Southern Book Award)、密西西比歷史學會(Mississippi Historical Society)的馬克李摩獎(McLemore Prize)、和路易斯安那人道基金會(Louisiana Endowment for the Humanities)首次頒發的書籍獎項。這本書也被《紐約時報》選為「年度好書」，《洛杉磯時報》將其列為「年度最佳非小說類」書籍，並獲紐約市立圖書館選為一九九七年「年度推薦書」。其他作品有Power Plays: Politics, Football, and other Blood Sports、Natural Vegetation of South Carolina。

■譯者簡介

王新雨

政治大學西洋語文學系畢業。曾在中東國家任中英阿文祕書、翻譯多年，並從事資訊系統顧問及經理工作十餘載。

目錄:

[大流感 下载链接1](#)

[标签](#)

[历史](#)

[科普](#)

[瘟疫](#)

[疫情防控](#)

[台版](#)

[医学](#)

[美国](#)

[醫學史](#)

[评论](#)

[可以直接引用嗎？](#)

[大流感 下载链接1](#)

[书评](#)

新京报·文化客厅在疫期特别策划了一系列线上活动，将邀请编辑、学者等嘉宾组建微信群，[在线上用语音的形式继续给各位读者分享智识盛宴](#)。或许，他们未必都能为疫情提供良策；但也许可以让我们安顿下来重新考量，我们周围那些习以为常的人或事物

。传染病的身影在历史上，并不...

说的是1918年西班牙大流感在美国事，多年前看过一遍，最近想再看一遍。印象深刻的几个点，西方传统医学也很古老追溯到古希腊，四体液均衡，流感起源于瘴气，人体是神圣，不能用体温计，听筒测量。

面对疫情老美政府也一样瞒报，起码1918年是如此。科学家经过很多努力，一样束手无...

同济大学教授张晓艳站在自家的大书架前，左右翻找，取出一本已经翻烂的《大流感》。
就在之前，她收到一位相熟领导询问这本书的短信，称“到处都买不到”。这才意识到，丈夫钟扬这本2008年出版的译作再度成了畅销书。
读过《大流感》的人们感慨，书中所描绘的百年前情景竟与新...

最开始对这本书感兴趣，是因为禽流感，想弄明白如今的禽流感是否会发展成类似1918大流感的“全球大瘟疫”。大流感不是个愉快的话题，却是我们必须面对的可怕现实——1959至1997年，只有2人感染禽流感且无人死亡；1997至2005年，三类禽流感病毒造成200多人感染，病患成群出现，...

全球大范围的流感一般每20年到50年爆发一次，现在距离上一次1968年爆发的全球流感大流行已经过去40年了。危险啊！经济萧条，再来个大流感，大家就只好窝在家里孵小鸡了。
其实对付这种烈性传染病最有效的措施还是公共卫生。以史为鉴，建议所有公共卫生官员都去看看90年前那次...

在读这本书之前就已经知道19世纪末20世纪初是人类历史上最璀璨的时代之一，不过那时候是只知道对物理学和化学而言是这样，现在才明白那个年代果真是现代自然科学的辉煌年代，是有金色光芒笼罩的黄金时代。大流感的那个年代，1918年前后，恰好是一战快要结束的时候，那是刚从世...

首先，其余几位写书评的是托。书不一定差，但是合作翻译的，水平参差不齐，冷不丁跳出一个名字来，小名儿叫得可亲密了，好像人人知道他的光荣事迹，可我怎么都记不起来这个人哪里出现过，我都怀疑自己的脑子出问题了，于是往前面翻，结果确定这个人是在书中第一次出现。还有...

【历史总是惊人的相似，但是人类却总是健忘。】

1918年肇始于美国的大流感随第一次世界大战而爆发。战争带来的巨大人员流动将病毒由美国最先带到欧洲，继而扩散至全世界。拥挤的军营、过载的轮船、甚至短暂的接触，无一逃不过病毒传播的魔掌，这一场横扫世界的流感带来了千万人...

断断续续读了一部分，感觉书的内容贯穿了现代传染病学的历史，从巴斯德发现感染的原理开始，若干继承者不断深入探索，直至发现DNA/RNA遗传机制为止。虽然以1918大流感为题，感觉事实上并不是那次流感的纪实。

p82，霍普金斯在医学范围以外有着巨大的影响。原译文，对医学界影响巨大有误。本书翻译的非常不错哦，自从《摩根财团》以外，很少能看见这么精彩的译文，比如p13的“衣香鬢影”，太绝了！！！！！！！！！！！

知识不断更新，许多畅销一时的书也渐渐淡出人们的视野，尤其是科普类图书——毕竟更新、更有趣的科普图书层出不穷。但是《大流感》是那种能经受时间考验的经典科普读物。

这本书虽然厚，但读起来一点也不枯燥或者费劲。本书详细记录了一战后期美国社会对战争的狂热，对言论的管...

(2017年3月21日) 首先纠错。

P121, 第4自然段, “不会造成如1889—1990年……时那样席卷世界的大流感”。时间有误, 有其他读者也发现了。

P406, 第3自然段, “虽为并发但症状仍属常见的普通肺炎”。未见到原文, 不知是否有误, 但这样的翻译方式, 有一点让读者去猜的感觉了...

[大流感 下载链接1](#)